



Mons. Bernard BOBER
arcibiskup - metropolita

Dekrét

o odvolaní dišpenzu, ktorým boli veriaci oslobodení od svätej omše v nedeľu a v prikázaný sviatok

Nedeľné slávenie Eucharistie tvorí základ kresťanského života. Vzhľadom k uvoľňovaniu pandemických obmedzení, ale ešte viac majú na zreteli duchovné dobro každého veriaceho, Konferencia biskupov Slovenska po spoločnom zhodnotení situácie sa zhodla na tom, že nie je viac potrebné predlžovať dišpenzu od účasti na svätej omši v nedeľu a v prikázaný sviatok a tiež, že v každej diecéze na Slovensku dôjde k obnoveniu povinnej účasti na svätej omši v zmysle kán.1247.

Týmto dekrétom s účinnosťou od 1. marca 2022 odvolávam dišpenz, ktorý oslobodzoval našich veriacich od povinnosti zúčastniť sa na svätej omši v nedeľu a v prikázaný sviatok.


To znamená, veriaci sú povinní zúčastniť sa na slávení Eucharistie v prikázaných dňoch, ak len nie sú ospravedlnení z vážneho dôvodu (por. *Katechizmus Katolíckej cirkvi*, 2181). Takýmto vážnym dôvodom zostáva zvýšené zdravotné riziko, infekčnosť jednotlivca, choroba alebo nevyhnutná starostlivosť o chorého, znížená imunita s rizikom vzniku choroby. Od veriacich, ktorí sa nemôžu zúčastniť svätej omše, sa žiada, aby svätili Deň Pána a modlili sa, čítali Sväté písmo a aktívne pamätali na skutky dobročinnnej lásky.

Začína sa pôstne obdobie, ktoré je nielen obdobím pokánia a očisťovania sa od nánosov hriechu, ale aj obnovou duchovného života, časom návratu k Bohu a prehlbovania osobného vzťahu s ním. Nech dobrotivý Boh, bohatý na milosrdenstvo, svojou milosťou pohne naše srdcia k tomu, aby sme modlitbou, vrátane spoločnej bohoslužby, skutkami pokánia a almužny hlbšie prenikli do Kristovho tajomstva a s jeho pomocou napredovali čnostným životom na ceste k spáse.

Nastal čas vrátiť sa k spoločnému sláveniu Eucharistie v našich kostoloch a k obnove plnohodnotného života viery každého veriaceho kresťana-katolíka. Naďalej budú v platnosti potrebné preventívne a hygienické opatrenia.

Košice 25. február 2022
Prot. č. 137/22




✠ Mons. Bernard Bober
arcibiskup – metropolita